

竞技精彩纷呈 冰雪激情共享

——2023-2024冰雪季竞技冰雪运动盘点

新华社记者



2月26日,河北队选手刘奕杉在全冬会比赛中。新华社记者 杨冠宇 摄

A 『十四冬』燃起新希望

在内蒙古举行的第十四届全国冬季运动会成为检验我国冰雪运动竞技水平的重要平台。“十四冬”共有35个体育代表团参赛,创历届全冬会之最,其中17个省区市第一次组团参加全冬会;有26个代表团获得金牌、30个代表团获得银牌,参赛代表团金牌奖牌覆盖面实现大幅提升,展示了我国冰雪运动“南展西扩东进”战略取得扎实成效。

本届全冬会的短道速滑、速度滑冰、花样滑冰等冰上项目竞争激烈,个别项目竞技水平甚至堪比国际赛事。“十四冬”共有11名冬奥冠军亮相,其中短道速滑中有8人为冬奥冠军,结合本赛季世界杯赛的战绩来看,中国短道队在世界范围内仍具备较强竞争力。

此外,与北京冬奥会周期相比,新的冬奥周期中国速滑队的整体实力尤其是女子项目上明显提升,有望在2026年米兰冬奥会上继续冲击奖牌甚至金牌。

雪上项目,北京冬奥会冠军苏翊鸣依然延续良好状态,在“十四冬”上获得两枚金牌,剑指米兰冬奥会。两年后的冬奥赛场,中国队也有望在自由式滑雪女子U型场地技巧、大跳台等项目上冲击金牌,但自由式滑雪男子、女子空中技巧以及单板滑雪女子U型场地技巧等项目,面临新老交替的挑战和成绩下滑的挑战。

国家体育总局冬季运动管理中心主任王磊表示,从这次全冬会来看,在2022年北京冬奥会创下史上最佳战绩之后,中国队选手总体上仍然保持着较强的实力和良好的势头。

2023-2024冰雪运动季,国际赛场上中国健儿争金夺银展现实力,“十四冬”办赛成果丰硕,全面检验我国冰雪运动竞技水平。大江南北大众冰雪赛事广泛开展,冰雪竞技魅力共享,我国冰雪竞技运动向着更多层次、更宽领域、更高水平迈进。

B 国际赛场展现竞争力

在2023-2024赛季,中国冰雪运动健儿发挥出色,在多个单项的世锦赛、世界杯大赛中勇创佳绩。

作为中国冰雪的“王牌之师”,中国短道速滑队在荷兰鹿特丹世锦赛中发挥出色,收获四金,位列金牌榜首位。在接力项目中,中国队收获了男子5000米接力和混合团体接力两项冠军。个人项目中,孙龙1500米夺冠,摘得职业生涯首枚世锦赛单项金牌,这也是中国短道速滑队在世锦赛历史上的第100枚

金牌,林孝埈也在男子500米决赛中摘金。

回顾本赛季,中国短道速滑队在本站世界杯中也均有金牌入账,特别是在男子接力和混合接力中均多次登上最高领奖台。尽管成绩喜人,但中国短道速滑队主教练张磊也直面女队目前存在的短板和问题:与世界强队有一定差距,短期内可能很难出现能在世界赛场争金夺银的新人。

速度滑冰方面,本赛季中国队在世界杯分站赛和世锦赛上

均有所斩获。其中宁忠岩在分站世界杯分站赛中收获奖牌,并获得世界杯男子1000米和1500米两项年度总冠军,还夺得职业生涯第一个全能世锦赛冠军。北京冬奥会冠军高亭宇复出后,在男子短距离项目上依旧保持竞争力。名将韩梅也进步明显,在中距离上成绩突飞猛进。

从本赛季世界大赛成绩来看,放眼2026年米兰冬奥会,中国队在短道速滑、速度滑冰等传统冰上项目中,依然在世界范围

内具备竞争力。

雪上项目方面,苏翊鸣在北京冬奥会后经过一个赛季休整,本赛季复出后取得了大跳台世界杯北京站金牌和埃德蒙顿站银牌。在自由式滑雪空中技巧方面,老将齐广璞依然活跃,但在一些世界杯分站赛中受到年轻选手冲击。当打之年的北京冬奥会冠军谷爱凌,本赛季在国内外举办的多个世界杯自由式滑雪女子U型场地技巧、大跳台等项目上仍具有较强的统治力。

C 竞技魅力共享

以北京冬奥会为契机,京津冀地区成为体现“带动三亿人参与冰雪运动”成果的重要区域。这个冰雪季,各类大众冰雪赛事活动蓬勃开展,全民冰雪运动氛围浓厚。

从国际雪车联合会雪车和钢架雪车世界杯延庆站,到“十四冬”雪车、钢架雪车、雪橇、高山滑雪项目比赛,延庆以办赛带动大众冰雪和文旅产业发展,加速建设“最美冬奥城”。

记者走访了解到,延庆奥林匹克园区推行游客免门票入园等优惠举措,入园游客数量大幅上升。今年春节假期,延庆区累计接待游客约132万人次。

作为河北省自主打造的滑雪赛事品牌,“雪耀中国”高山滑雪积分赛受到众多成年和青少年爱好者追捧。这个赛季,该项赛事先后在河北、北京、吉林、新疆举办6场分站赛和1场总决赛,其中4场在冬奥小城崇礼举办。

“2023-2024冰雪季,河北省举办各类冰上和雪上赛事活动400余场,比前一个冰雪季增加100多场。其中,张家口市的冬奥场馆承办大量赛事,让冬奥城市真正成为高水平赛事的聚集地。”河北省体育局群体处处长马金亮介绍。

全国多地根据地域、人群特点有针对性地组织不同类型冰雪赛事,掀起全民参与冰雪运动新热潮:在江西省宜春市,冰雪

社区运动会吸引10余支队伍参与,竞赛项目包括雪地拔河团队赛、雪圈运人接力赛等;在内蒙古呼和浩特市,四季冰雪运动会设置旱地冰壶、冰蹴球等项目,社区居民各显身手;在新疆沙湾市,雪地拔河、拉雪圈等项目让参与冬季社区运动会的居民强身健体,享受运动乐趣。

(记者 杨帆 王君宝 李典 李春宇) (新华社石家庄4月2日电)

中华龙狮大赛(三亚站) 4月13日至14日举办 将有20支队伍参赛

本报讯(记者 李少云 黄世峰 实习生 王雯)4月2日,记者从三亚旅文集团获悉,为促进舞龙舞狮运动的传承和发展,2024年中华龙狮大赛(三亚站)将于4月13日至14日在三亚技师学院体育馆举办。

此次比赛项目有:舞龙(A自选套路、B规定套路)、南狮(A自选套路、B传统南狮)和北狮(自选套路)。届时将有20支队伍参赛。其中,10支舞龙队、6支南狮队、4支北狮队。既有来自国内的顶尖龙狮队伍参赛,还有来自境外的代表队受邀参赛。

正式比赛前,主办方将组织开展龙狮运动文化展演、龙狮运动进校园体验周等丰富多彩的配套活动;此外,将围绕大赛及龙狮文化推广,策划有吸引力、有影响力、有传播度的宣传选题。在传播赛事精彩赛况、龙狮文化的同时,展示运动员的风采,展现三亚友好热情、蓬勃向上的城市面貌。

12人名单出炉 中国射箭队 全力备战世界杯

新华社广州4月2日电(记者 王君宝 林德初)中国射箭队日前结束了在广东省黄村体育训练中心进行的巴黎奥运会第三场选拔赛,参加世界杯的男、女各6人名单出炉。

根据中国射箭队备战巴黎奥运会的规划,此前分别在海南白沙、广西南宁进行了两场选拔赛。根据三场选拔赛以及冠军赛、冬训对抗赛等比赛的成绩,最终男子选手王岩、考文超、李中原、齐翔硕、陆鹏、王梓丞,女子选手李桂蔓、安琦钰、杨晓蕾、许智芸、海丽环、朱静怡进入下一阶段选拔。这12名队员将参加接下来的射箭世界杯分站赛等赛事,力争奥运会满额参赛的机会。

中国射箭队领队穆勇说:“四个月的冬训成效明显。女子有追平世界纪录的成绩,单支箭的能力也有提升,男子也有突破,且运动员通过对不同环境的适应,水平有明显提升,平均环值能达到28,个别优秀运动员平均环值甚至能达到28.6以上,这拿到国际赛场上也是极具竞争力的,为我们参加接下来的比赛增强了信心。”

不过穆勇也表示,运动员在选拔赛中暴露出高压下稳定性不足等问题。“在接下来的备战中,我们将把细节、增压力,全方位提高运动员的比赛能力。”

女队的安琦钰说:“这几场选拔赛的发挥虽然不是很满意,有时候心态不够稳定,但还是打出了一定的水平,接下来要全力备战世界杯,打出好成绩。”

目前中国射箭队拿到男子、女子个人项目各一个奥运资格,力争男、女团体资格,从而实现满额参赛是接下来的主要目标。

“我们接下来将不会休息调整,马上开始世界杯的备战,18天训练加一场比赛的节奏,这样高强度、高密度的比赛,对我们小周期的调控是一个非常大的考验,也是一个难点,但是我们对拿满参赛名额还是有信心。”穆勇说。

跳水世界杯总决赛 将于4月中旬在西安举行

新华社西安4月2日电(记者 姚发明)2024世界泳联跳水世界杯总决赛将于4月19日至21日在西安奥体中心游泳跳水馆举行,届时将有来自世界各地的140余名顶尖运动员参赛。

西安在2023年首次承办跳水世界杯的比赛,在获得世界泳联、技术官员和各参赛队高度评价的同时,也积累了丰富的办赛经验。据介绍,目前2024世界泳联跳水世界杯总决赛(西安)组委会已制定了总体工作方案,明确了各部门工作职责,在赛事保障方面,已按照世界泳联要求,完成了赛事竞赛物资和竞赛场地的验收等工作。

2023年跳水世界杯西安站比赛中,中国队获得9金2银。今年的跳水世界杯比赛中,中国队在蒙特利尔站包揽9项冠军,在柏林站收获4金。国家体育总局游泳运动管理中心副主任李军介绍,中国跳水队在这次总决赛中派出最高水平的运动员,力争取得优异成绩,为全国观众奉献一场高水平的跳水赛事。

西安市体育局党组书记、局长马锐表示,西安下一步将继续加强与世界泳联和国家体育总局游泳运动管理中心的对接,严格按照要求,精心做好场地、交通、医疗、安保、接待等各项保障工作,为各参赛队提供优质的服务保障,充分展示西安独特的文化魅力和良好形象,让更多的人了解陕西、了解西安。

意甲 国米战胜恩波利

据新华社罗马4月1日电(黎梦青)意大利足球甲级联赛第30轮的比赛1日继续进行,国际米兰主场2:0战胜恩波利,继续以14分的优势领跑积分榜。

四十载关公情 舞台演绎英雄梦

武凌云(中)在太原市迎泽区的一场警民联欢会上演出(2月2日摄)。

关公文化源远流长。在山西太原,一位晋剧演员在舞台上扮演关公40年,演绎忠义仁勇,书写梨园佳话。

作为山西省的代表性剧种,晋剧起源于山西中部一带,又叫“中路梆子”。晋剧唱腔丰富,旋律婉转,在长期发展中形成了独特的艺术风格。2006年,晋剧被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。

在太原大关帝庙,到此练习的晋剧非遗代表性传承人武凌云披挂戏装,一手持青龙偃月刀,一手掠须,威风凛凛,举手投足间显现关公风范。

武凌云出身梨园之家,自小在父母和长辈的口传心授下学习晋剧。他12岁进入剧团,勤学苦练,塑造了许多经典角色。1999年,武凌云获得第十七届中国戏剧“梅花奖”。

从1985年开始,21岁的武凌云

排演关公戏,与关公结下不解之缘。为了演好关公,他熟读三国系列书籍,借鉴老一辈艺术家和其他剧种对关公的演绎,不断从雕塑、绘画、皮影等艺术中揣摩关公的一言一行。每逢遇到关帝庙,他总进去瞻仰,仔细观察、记录其中的关公造型,探入自己的表演。武凌云说:“以‘忠义仁勇’著称的关公,深受各地人们喜爱。演关公,就是要学关公,要不断提高自己的精神境界。”舞台内外,武凌云秉持“学关公、做关公、演关公、悟关公”的信念,持续研究关公文化的内涵。

多年的积累和沉淀,关公戏成为武凌云表演的代表作。为了传播关公文化,武凌云和团队不间断在国内外演出,从乡村的古戏台到学校的小礼堂,从古建筑前的露天广场到直播镜头前的方寸天地,从三晋大地剧场到国外艺术节的舞台,都留下了他们的足迹。在东南亚演出的时候,有观众称赞武凌云为“活关公”,表达对他的喜爱。对此,武凌云说,“我只是活跃在舞台



上的关公,为了展示好我们的优秀传统文化,必须活到老、学到老。”

弹指一挥间,数十年的舞台生涯,在武凌云身上留下了独特的印记。因长期佩戴头饰拉扯脸部皮

肤,一道道皱纹向他的额头和双鬓方向延伸。到了退休年纪的他,深感艺无止境,传承弘扬优秀传统文化重任在肩。他说,“只要观众喜欢,我愿一直演下去。”

未来,武凌云计划继续通过非遗进校园、送戏下乡、海内外演出等形式,传承推广传统晋剧的艺术魅力,让关公美名广为流传。

新华社记者 杨晨光 摄

■遗失声明 200元/条(超过50个字 整条按字数5元/字);一个证(正本、副本)380元/条。注销公告 360元/条 广告咨询热线 0898-31885668

资讯广场

商讯众享,便民利民 (每周一至周五刊登)

联系电话:18708985058 地址:三亚市天涯区解放四路1085号 新闻大厦一楼广告运营中心

温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

遗失声明

- ★三亚宏城企业管理有限公司遗失公章、财务章、法人章各一枚,现声明作废。
- ★海雄遗失网络预约出租汽车运输证,车牌号:琼BD02774,运输证号:460200211432,现声明作废。

减资公告

海南珏鸿旅游开发有限责任公司(统一社会信用代码91460200MA5T59WLXU)拟将原注册资金由人民币柒仟捌佰万元整减少至人民币壹佰万元,请债权人自登报之日起45天内向公司提出债权债务或相应的担保请求,特此公告。

三亚市环境空气质量日报

(4月1日16:00至4月2日16:00)

三亚市环境监测站发布 hbj.sanya.gov.cn

监测点	PM _{2.5} (μg/m ³)	O ₃ (μg/m ³)	AQI级别
河东	17	51	一级,优
河西	15	53	一级,优
海棠湾	14	43	一级,优
鹿回头	14	52	一级,优
亚龙湾	17	46	一级,优
创意新城	14	48	一级,优
君悦子城	14	51	一级,优
抱龙小学	15	65	一级,优
西岛子站	15	47	一级,优
城东小学	11	54	一级,优
南山子站	16	46	一级,优

今日空气质量预报:一级(优)。